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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลหนองไทร  
เรื่อง  แผนการดำเนินงานองค์การบริหารส่วนตำบลหนองไทร  
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๔
****************************************

     ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลหนองไทร  ได้ดำเนินการจัดทำแผนการดำเนินงาน  ประจำปีงบประมาณ   พ.ศ. ๒๕๖๔  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๘  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ (ฉบับที่๓) พ.ศ. ๒๕๖๑   โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ทราบถึงรายละเอียดแผนงาน  โครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประจำปีงบประมาณนั้น  และใช้เป็นแนวทางในการดำเนินงานในปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๔ ขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองไทร  ให้มีความชัดเจนในการปฏิบัติมากขึ้น  โดยคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองไทร  ได้มีมติเห็นชอบและได้เสนอร่างแผนการดำเนินงานดังกล่าวต่อนายกองค์การบริหารส่วนตำบล  หนองไทร  ในวันที่  ๑๔  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๖๓  เพื่อให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบลประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘  หมวด ๕  ข้อ ๒๖ (๒) เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  
     ดังนั้น  เพื่อให้การบริหารงานขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองไทร  เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และสามารถนำแผนไปใช้ได้อย่างถูกต้อง  รวมทั้งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องและประชาชนทั่วไปได้รับทราบ  องค์การบริหารส่วนตำบลหนองไทร  จึงประกาศเป็นแผนการดำเนินงาน  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔  ขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองไทร  
     ทั้งนี้  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป
     ประกาศ  ณ  วันที่   ๑๕   ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๖๓
              (นายเขียว  กอนสันเทียะ)
                                    นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองไทร
